
На основу члана 10. и члана 13. Закона о политичким странкама („Службени гласник РС“, 
број 36/09 и 61/2015 – одлука УС), Оснивачка скупштина политичке странке Радничка 
партија, на седници, у Београду, дана 06.02.2026. године, доноси  

 
 

ПРОГРАМ  
РАДНИЧКЕ ПАРТИЈЕ 

 
 

У времену пуном изазова, током вишедеценијских тежњи да наше друштво постане део 
уређеног и праведног света, глас радника остао је у сенци. На основна права радника није 
се обраћала довољна пажња, иако управо они представљају темељ сваке стабилне 
породице и друштва. До 2000. године, живели смо у недемократском друштву које је, под 
плаштом социјализма, инструментализовало радничку класу за дневно-политичке потребе, 
занемарујући њихове стварне потребе, права и достојанство. 

После преломних догађаја 5. октобра 2000. године и појаве свенационалног оптимизма, 
јавила се нада да ће Србија коначно кренути путем који води ка друштву правде и 
достојанства. Људи су веровали да ће, захваљујући свом раду, моћи да живе као грађани 
развијених европских земаља којима припадамо - да ће њихови доприноси бити цењени, 
рад адекватно плаћен, а породице заштићене од сиромаштва. Сањали смо о друштву где 
радник није само број, већ стуб породице, покретач привреде и гарант друштвене 
стабилности. 

Међутим, мање од једне деценије након тог историјског преокрета, наше наде су се 
суочиле са суровошћу реалности. Изгубили смо премијера, променили бројне владе и 
председнике, док је радничка класа остала маргинализована, невидљива и искоришћавана 
за остваривање туђих интереса. Чињеница да су радници, као и они који тек треба да уђу 
на тржиште рада, мотор сваког развијеног друштва, константно је занемаривана. Без њих, 
нема ни економског напретка ни друштвеног развоја. Упркос томе, данас немамо јасну 
стратегију која би одговорила на питање шта ће се догодити са радним законодавством у 
будућности. 

Остајемо у недоумици да ли ћемо следити источни модел, где је радник често третиран 
као средство, или модел, где се раднику пружа прилика за достојанствен рад и праведну 
надокнаду. Хоћемо ли постати друштво у којем је радник ослонац задовољне породице и 
активни члан заједнице, или ћемо га срозати на ниво роба модерног доба? Ово питање 
није само морално, већ кључно за будућност Србије као социјално одговорног и 
демократског друштва. 



Промене у радном законодавству 2014. године, иако најзначајније у овом веку, нису 
донеле стабилан темељ за изградњу праведног система. Данас, више него икад, потребно 
је да створимо услове у којима ће слобода, солидарност и једнакост постати стварне 
вредности, а не само апстрактни идеали. Такво законодавство мора осигурати 
достојанство рада, пружити сигурност запосленима и омогућити њихов активни допринос 
друштвеном развоју. 

Радничка партија ће се доследно залагати за озбиљно системско уређење статуса радника 
и будућих генерација радне снаге. Наш циљ је креирање радног законодавства које ће 
бити темељ праведног и хуманог друштва. Радници ће добити централно место у 
политици, не као средство, већ као партнери у изградњи Србије као земље достојанственог 
рада и живота. 

Да бисмо остварили ове циљеве, неопходна је свеобухватна реформа радног 
законодавства. Та реформа мора обухватити јачу заштиту радничких права, већу 
укљученост радника у доношење одлука и стварање праведнијег и подстицајнијег радног 
окружења. Само на тај начин можемо изградити друштво које ће бити пример слободе, 
солидарности и једнакости у региону и шире. Друштво у којем ће сваки појединац имати 
прилику да достојанствено ради, напредује и живи као равноправан члан заједнице. 

Ово није само политички програм. Ово је позив на борбу за будућност, за нашу децу и 
породице. Радничка партија је спремна да поведе ову борбу и изгради Србију у којој ће 
радници коначно добити место које заслужују – место у центру друштва. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



НАЧЕЛА 

У времену када се свет мења, а изазови у друштву постају све сложенији, Србија је 
суочена са потребом за новим политичким и друштвеним решењима. Радничка партија 
окупља све пунолетне грађане Републике Србије који верују у принципе социјалне правде, 
равноправности, солидарности и поштовања владавине права, са јасним циљем да 
побољшају положај радника и породице као темеља друштва. Радничка партија  
представља одговор на све веће социјалне и економске неједнакости које погађају нашу 
земљу. 
 
Социјална правда и равноправност – темељ наше визије 
Посвећени смо изградњи друштва у којем сваки радник, без обзира на његову професију, 
пол, порекло или било коју другу разлику, има право на  достојанствен рад и 
достојанствен живот. Верујемо у друштво у којем ће радници бити препознати и 
награђени за свој допринос. У том смислу, наш програм се заснива на јачању радничких 
права, унапређењу услова рада, фер накнади за рад, те на пружању адекватне заштите за 
све оне који се боре за своја права. 
 
Залажемо се за систем у коме нико не сме бити ускраћен за основна људска права, 
укључујући право на образовање, здравствену заштиту, пристојан животни стандард и 
право на рад.  
 
Солидарност као покретачка снага 
Солидарност није само реч, већ и темељна вредност која нас води у свим политичким и 
друштвеним деловањима. Радничка партија се темељи на поверењу међу људима и 
заједништву. Желимо да наши грађани буду уједињени у заједничкој борби за боље сутра, 
без обзира на разлике које нас понекад деле. Солидарност се манифестује кроз међусобну 
помоћ у тешким ситуацијама, подршку најугроженијима, као и борбу против сваког вида 
неједнакости. 
 
Верујемо да се солидарност мора одражавати и у државним политикама које омогућавају 
сваком грађанину да осећа да припада овој земљи и да има право на сигуран и стабилан 
живот. Залажемо се за услове у којима ниједан грађанин неће бити заборављен.  
 
Поштовање владавине права 
Један од кључних темеља сваке модерне и праведне државе јесте владавина права. 
Залажемо се за снажну правну државу у којој су сви грађани, без обзира на њихов 
социјални статус или политичку припадност, једнаки пред законом. Владавина права 
значи поштовање људских права, правичност у судским поступцима и борбу против 
корупције на свим нивоима власти. 
 



Кроз унапређење правног система, желимо да створимо окружење у којем ће сваки 
грађанин моћи да се ослони на законе који га штите, а не на личне или политичке интересе 
моћника. Радници морају имати право на правду и заштиту својих интереса кроз јасно 
дефинисане законе који ће им гарантовати сигурност на радном месту и праведну накнаду 
за њихов рад. 
 
 
 

ПОРОДИЦА  – темељ стабилног друштва 
 
 

Породица представља срж сваког друштва, основни стуб на којем почивају заједница и 
цивилизација. Улога породице у обликовању појединца и друштва незаменљива је, јер се 
управо у њој стичу прве вредности, навике и принципи, зато је породица темељ стабилног 
друштва. 
 
Дешавање у нашем друштву доноси бројне изазове породицама – од економских 
притисака до социјалних промена које често нарушавају традиционалне породичне 
вредности. Радничка партија је посвећена креирању политика које ће не само заштитити, 
већ и оснажити породицу као основну друштвену јединицу. Верујемо да стабилне и 
срећне породице чине основу просперитетног друштва. Због тога ћемо радити на 
унапређењу свих аспеката живота породица, укључујући економски, социјални и 
културни контекст. 
 
Један од кључних приоритета наше политике јесте побољшање материјалног статуса 
породица. То подразумева подстицање економских мера које ће омогућити стабилна и 
сигурна радна места за родитеље, повећање прихода и смањење трошкова живота кроз 
субвенције и пореске олакшице. Посебан акценат стављамо на подршку породицама са 
више деце, јер верујемо да је демографски развој кључ за дугорочну стабилност друштва. 
Свака породица мора имати прилику да пружи својој деци квалитетан живот и светлу 
будућност. 
 
Поред економске сигурности, фокусирамо се на стварање услова који омогућавају 
усклађивање пословних и породичних обавеза. Наша политика подржава флексибилно 
радно време, рад од куће и повећање родитељских права, како би родитељи могли 
проводити више времена са својом децом. Верујемо да друштво које не омогућава баланс 
између посла и породице занемарује основне људске потребе и потенцијал. Само кроз 
хармоничне односе између ових сфера живота можемо осигурати срећне и здраве 
породице. 
 



Нажалост, многе породице суочавају се и с проблемима насиља, што представља један од 
најтежих изазова у савременом друштву. Радничка партија категорично се противи свим 
облицима насиља у породици и посвећена је увођењу и спровођењу мера које ће 
заштитити најрањивије чланове породице – жене, децу и старије. Залажемо се за 
унапређење законодавства, оснаживање институција и повећање капацитета центара за 
социјални рад, како би свака жртва насиља имала сигурну подршку и заштиту. 
 
Поред законских мера, залажемо се и за подизање свести о значају ненасилних односа у 
породици. Кроз едукацију и подршку, радићемо на јачању породичних вредности, 
комуникације и међусобног поштовања. Верујемо да само кроз превентивне мере, које 
укључују едукацију младих генерација, можемо дугорочно решити проблем насиља у 
породици. 
 
Радничка партија ће посветити посебну пажњу породицама са децом која нису у 
могућности, из било ког разлога, да се старају сама о себи, залажући се за усвајање Закона 
родитељ – неговатељ као мера која ће пружити додатну сигурност и подршку овим 
породицама. Поред финансијске помоћи, држава ће бити одговорна за обезбеђивање 
бесплатне психолошке подршке родитељима, као и адекватне медицинске заштите за 
децу, укључујући приступ терапијама и лековима. Радничка партија ће се залагати за 
независан надзор над установама и хранитељским породицама како би се спречиле 
злоупотребе, као и за повећање броја педагошких и персоналних асистената који ће деци 
омогућити адекватну подршку у свакодневном животу и образовању. Поред тога, 
инсистираћемо да обавезним здравственом осигурању буду обухваћени логопедски и 
дефектолошки третмани, а као један од првих корака, реализоваћемо реформу Центра за 
социјални рад и развојних саветовалишта како би ова тела постала ефикаснија и 
оријентисана на потребе породица са децом са посебним потребама. 
 
Породица није само место где се одгајају деца, то је заједница љубави, подршке и 
разумевања, основна ћелија која обликује будућност друштва. Радничка партија је 
одлучна да осигура да свака породица има све што јој је потребно да функционише 
складно, да се развија и доприноси општем добру. Верујемо да само кроз јачање породице 
можемо изградити стабилно, просперитетно и праведно друштво. 
 

 

 

 

 

 



ДОСТОЈАНСТВЕН РАД КАО ПОКРЕТАЧ ПРОМЕНА 
 

Верујемо да је право на достојанствен рад једно од темељних људских права, право које 
није само правна норма, већ суштинска вредност сваког цивилизованог друштва. То право 
мора бити гарантовано и ефикасно заштићено не само законодавством, већ и кроз ширу 
социјалну, политичку и економску структуру заједнице. Достојанствен рад није 
привилегија, већ основа на којој почива друштвена правда и економска стабилност. 
 
Наша визија је јасна – изградити систем у којем сваки радник има прилику да живи 
достојанствено, развија своје таленте и остварује свој пуни потенцијал. Такав систем мора 
омогућити да рад није само средство преживљавања, већ извор поноса, сигурности и 
личног развоја. Право на поштену зараду, пристојне услове рада, заштиту и могућност 
напредовања мора бити универзално, јер само кроз поштовање ових принципа можемо 
створити друштво које је снажно, стабилно и спремно да одговори на изазове будућности. 
 
Ако тежимо друштву у којем су социјалне разлике минимализоване и у којем власт делује 
у интересу свих грађана, морамо почети од оних који чине основу економије – од радника. 
Радници су кичма сваког друштва, и њихово достојанство, слобода и права морају постати 
приоритет сваке политичке и друштвене агенде. То значи да свака одлука, реформа или 
иницијатива мора имати за циљ побољшање квалитета живота људи који својим радом 
доприносе заједници. 
 
Друштво које се темељи на поштовању радника и њихових права може постати плодно 
тло за истинску правду, одржив развој и дугорочне промене. Те промене не треба да буду 
усмерене само на краткорочне економске добитке, већ на изградњу друштва у којем су 
сви, без обзира на професију или социјални статус, третирани с поштовањем и 
достојанством. 
 
Важно је разумети да достојанствен рад није само питање радника, већ питање целокупног 
друштва. Када се радници осећају сигурно и поштовано, када имају могућност да 
напредују и допринесу заједници, тада читаво друштво добија. То постаје основа за развој 
одрживих и инклузивних политика које смањују неједнакости, унапређују квалитет 
живота и омогућавају сваком појединцу да достигне свој пуни потенцијал. 
 
Зато се залажемо за визију у којој су радници у средишту свих друштвених и политичких 
процеса. Њихово достојанство није само питање индивидуалне правде, већ темељ 
колективног просперитета. Само у друштву које се залаже за поштовање рада и радника, 
могуће је створити истинску солидарност и поставити темеље за боље сутра. 
 



Радничка партије ће инсистирати на усвајању потпуно новог Закона о раду који ће бити 
усклађен са међународним стандардима и правним тековинама Европске уније, а који ће 
истовремено гарантовати достојанствен рад сваком раднику у Србији. Овај Закон ће 
обухватити кључне одредбе које су важне за раднике и спречити даљу фрагментацију 
радног права која је настала кроз вештачке режиме специјалних услова рада. 
Хармонизација са међународним правом неће смањити радна права, већ ће омогућити 
њихову заштиту и унапређење, чиме ћемо се супроставити аргументима који су се 
користили у претходним годинама за смањење права радника. Радник ће бити постављен у 
централни фокус Закона, а уговори који су до сада често служили злоупотребама и 
експлоатацији биће замењени флексибилнијим и праведнијим условима рада у оквиру 
радног односа. 
 
Након завршеног радног века, сваки радник у Србији заслужује достојанствен живот у 
пензији, као резултат свог труда и доприноса друштву. Међутим, тренутни систем 
пензијског осигурања не обезбеђује сигурност и стабилност која је потребна за мирну 
старост. Како би пензија постала стварно средство за осигурање безбрижне старости, 
Радничка партија ће се залагати за свеобухватну, системску и темељну реформу пензионог 
система која ће се базирати на правди и одговорности према радницима. Сви покушаји 
реформи који су започети од 2003. године до данас нису донели истинске промене, већ су 
довели до све веће несигурности код радника. Многи се питају шта ће бити са њима када 
стекну право на пензију, колика ће она бити и да ли ће бити довољна за достојанствен 
живот. Због таквих реформи створено је велико неповерење у систем пензијског и 
инвалидског осигурања, што директно утиче на стабилност и одрживост целокупног 
система. Данас је обавезно осигурано преко 2.800.000 осигураника, а број корисника 
пензија премашује 1.650.000, што показује колико је важно да се овај систем реформише 
на начин који ће гарантовати правду и сигурност за све. Радничка партија ће инсистирати 
на усвајању потпуно новог Закона о пензијском и инвалидском осигурању који ће 
осигурати да сваки радник у Србији зна да када оде у пензију, његова старост неће бити 
обележена бригама о финансијама, већ ће моћи да живи достојанствено и без стреса, уз 
гаранцију адекватне пензије. Ова реформа ће се базирати на принципима правде, 
солидарности и дугорочне одрживости система, чиме ће се осигурати достојанство и 
сигурност радника и пензионера у будућности. 

 
 

 
 
 
 
 
 



НОВА ЕКОНОМСКА ПОЛИТИКА СРБИЈЕ 
 

Тренутна економска ситуација у Србији карактерише се великим изазовима који се односе 
на високи јавни дуг, неадекватне инфраструктурне пројекте, као и прекомерне подстицаје 
за стране инвеститоре. Ови фактори, иако на први поглед могу изгледати као привремени 
алати за привлачење инвестиција и развој, дугорочно могу озбиљно угрозити економски 
суверенитет државе, стабилност тржишта рада и равнотежу у друштвеном развоју. У том 
контексту, постоји очигледна потреба за променом приступа економској политици, која би 
омогућила ефикасније коришћење ресурса, смањење јавног дуга, равномернију расподелу 
богатства и повећање животног стандарда грађана. 
 
Нереално високе цене инфраструктурних пројекти 
Један од главних проблема економске политике Србије у последњим годинама јесте 
велика количина средстава уложених у инфраструктурне пројекте који нису увек 
оправдали своја улагања. Ови пројекти често су нереално скупи, како у погледу 
финансирања, тако и у погледу времена потребног за реализацију, док су у многим 
случајевима резултати били подложни критикама због лоше квалитета изведених радова 
или лоше координације. 
 
Такође, многи инфраструктурни пројекти су доведени у питање због неадекватног 
планирања и недостатка анализе трошкова и користи. Уместо да се средства усмере на 
пројекте који би директно побољшали квалитет живота грађана и омогућили раст 
продуктивности, велики део тих улагања завршава у пројектима са ниским повратом на 
инвестиције или у пројектима који нису стратешки важни за економски развој земље. 
 
У том смислу, неопходно је да нова економска политика донесе рационалнији приступ 
планирању и реализацији инфраструктурних пројеката. То подразумева темељну анализу 
исплативости и дугорочних користи, као и оптимизацију трошкова, како би се максимално 
искористила ефикасност постојећих ресурса. 
 
Прекомерни подстицаји за стране инвеститоре 
Србија је у последњим годинама постала атрактивна дестинација за стране инвеститоре, 
захваљујући великим подстицајима које је држава нудила. Иако су страни инвеститори 
допринели стварању нових радних места и повећању производње, сматрамо да су ти 
подстицаји често били нереално високи и да су често фаворизовали стране корпорације на 
уштрб домаћих предузетника. У неким случајевима, подстицаји су били повезани са 
трансфером профита у иностранство, чиме је земља губила потенцијалну добит коју би 
домаће фирме могле да задрже и реинвестирају у раст. 
 



Поред тога, подстицаји су често укључивали и повластице у порезима, субвенције за 
запошљавање и друге облике помоћи који нису нужно доводили до повећања 
конкурентности домаће привреде. У том контексту, велика улагања у стране инвеститоре 
могу довести до неједнакости на тржишту рада, где страни инвеститори добијају 
повластице, док домаће компаније и радници остају у неповољном положају. Такође, 
постоје и питања у вези са радним правима у страним компанијама, где радници често 
нису адекватно заштићени или се суочавају са лошим условима рада. 
 
Смањење јавног дуга и рационализација ресурса 
С обзиром на постојеће изазове, неопходно је да Србија усвоји нови приступ економској 
политици. Тај приступ треба да буде заснован на одрживом развоју, ефикаснијем 
коришћењу ресурса и смањењу јавног дуга. Нови економски модел мора се фокусирати на 
смањење зависности од спољног задуживања и на рационализацију јавних финансија. 
Такође, важно је усмерити средства ка пројектима који доносе конкретне користи за 
грађане и привреду, као и ка пројектима који стварају дугорочну вредност. 
 
Уместо великих инфраструктурних пројеката који нису оправдали своја улагања, 
потребно је да се приоритети поставе на развој сектора који директно утичу на квалитет 
живота и повећање продуктивности – попут образовања, здравства и иновација. Такође, 
важно је улагати у зелену енергију и одрживу индустрију, што ће омогућити Србији да 
постане конкурентнија на глобалном тржишту и смањи зависност од фосилних горива. 
 
Подстицаји за домаће предузетнике и нова радна места 
Нова економска политика треба да створи повољне услове за домаће предузетнике, 
нарочито оне који отварају нова радна места. Уместо да се средства усмеравају ка страним 
инвеститорима, потребно је да се створе подстицаји за домаће фирме које запошљавају 
радну снагу у складу са високим стандардима радних права. Кроз стимулативне мере за 
предузетништво, као што су пореске олакшице за мала и средња предузећа, држава може 
подстаћи стварање радних места и смањење незапослености.С обзиром на то да радници 
чине основну снагу привреде, поштовање њихових права је кључно за одржив економски 
развој. 
 
За постизање одрживе економске стабилности, неопходно је равномерније расподелити 
ресурсе, чиме би се омогућила стабилност у финансирању обавеза државе. Кроз 
оптимизацију државних издатака и смањење непотребних расхода, могуће је обезбедити 
константан раст плата и пензија, а да се истовремено не угрози фискална стабилност. 
Само кроз одговорно управљање буџетом и дугом, Србија може да створи темеље за 
стабилну економију и сигурно финансирање свих својих обавеза. 

 
 



ПОЉОПРИВДЕРА 
Пољопривреда је један од кључних сектора српске привреде, који и даље чини значајан 
део бруто домаћег производа, запошљава велики број људи и има потенцијал да буде 
покретач одрживог развоја земље. Ипак, упркос томе што пољопривреда има потенцијал 
за даљи раст и развој, у Србији се суочава са бројним изазовима, међу којима се издваја 
недовољна подршка државе пољопривредницима кроз субвенције, непостојање системске 
едукације за пољопривредне произвођаче и општа запостављеност овог сектора у 
контексту развоја руралних подручја. Такође, иако се у последњих неколико година 
уочава неки помак у доношењу одређених мера подршке, оне су често недовољно 
ефикасне и нису усмерене на дугорочну одрживост. 
 
Пољопривреда у Србији суочава се са проблемима попут слабе продуктивности, 
застарелих технологија и недостатка квалитетне инфраструктуре. Многи 
пољопривредници, посебно они мали, тешко проналазе конкурентне тржишне позиције, 
јер нису у могућности да се такмиче са великим, субвенционисаним пољопривредним 
произвођачима. Такође, веома је присутан проблем са ниским стандардима рада и 
животним условима на селу, што доводи до тога да млади људи беже из руралних 
подручја. 
 
У оваквом контексту, потребно је хитно редефинисати политику подршке пољопривреди 
и поставити је на чврсте темеље одрживог развоја и равнотеже. Радничка партија сматра 
да пољопривреда мора постати један од приоритета државних политика, са јасним циљем 
да се обезбеди подршка пољопривредницима кроз повећање субвенција, олакшавање 
административних процедура, подстицање младих људи да се врате на село, као и 
модернизација сектора кроз обнову задругарства. 
 
Сматрамо да пољопривреда мора бити препозната као кључни сектор српске привреде, те 
да би требало уложити много веће напоре у његов развој. Залажемо се за већа издвајања 
кроз субвенције, олакшавање регистрације пољопривредних газдинстава, обнављање 
задругарства, као и подстицање повратка младих људи на село и обезбеђивање 
повољнијих услова за њихов рад. 
 
Повећање субвенција и олакшавање регистрације пољопривредних газдинстава 
Један од кључних циљева Радничке партије је повећање субвенција за пољопривреднике, 
нарочито за мале и средње произвођаче, као и за оне који се баве органском производњом. 
Субвенције би требало да буду усмерене не само на повећање производње, већ и на 
унапређење квалитета производа, очување животне средине и повећање конкурентности 
на тржишту. Такође, потребно је омогућити лакшу регистрацију пољопривредних 
газдинстава, чиме би се смањила административна оптерећења и омогућио лакши приступ 
државним фондовима. 



 
Обнављање задругарства 
Задругарство је кључно за окупљање малих произвођача, омогућавање им заједничког 
наступа на тржишту, куповину потребних ресурса по нижим ценама, као и лакше 
пласирање производа. Задругарство не само да би омогућило заједничке набавке и 
дистрибуцију, већ би и олакшало приступ новим технологијама и едукацији. Радничка 
партија ће се залагати за посебене програме подстицаја за обнову задругарства. 
 
Развијањем нових аграрних задруга, које би окупљале пољопривреднике са сличним 
интересима, створио би се економски простор за производњу у заједништву, што би 
смањило трошкове и омогућило већи профит за чланове. Ове задруге би такође могле да 
постану центри за обуку и едукацију пољопривредника, што би омогућило бољу примену 
савремених агрономских техника. 
 
Подстицаји за младе пољопривреднике и повратак на село 
Један од кључних изазова српске пољопривреде је одлазак младих људи са села. Радничка 
партија залаже се за конкретне мере како би се младима омогућило да се врате на село и 
баве пољопривредном производњом. Кроз субвенције за младе пољопривреднике, држава 
би омогућила младима да добију повољне кредите, бесповратна средства и едукацију за 
оснивање и развој пољопривредних газдинстава. 
 
Подстицаји за младе требају да обухватају субвенционисање куповине опреме, заснивање 
нових засада, као и помоћ у развоју маркетинга и дистрибуције производа. Такође, 
посебан акценат ставља се на доделу дугорочних подстицаја, који би омогућили младим 
пољопривредницима да остану у том сектору и након почетних година. На овај начин, 
створиће се услови за одрживу производњу и стабилност руралних подручја. 
 
Дефинисање цена пољопривредних производа 
Један од кључних проблема са којим се суочавају пољопривредници у Србији јесте 
несигурност у вези са ценама својих производа. Пољопривредници често не знају шта ће 
добити за своје производе на тржишту, јер цене варирају током године и зависе од 
различитих фактора, што их ставља у веома неповољан положај. 
 
Радничка партија се залаже за дефинисање цена пољопривредних производа који се 
откупљују од стране државе, и то још пре почетка сваке производне сезоне. На овај начин, 
пољопривредници би знали тачно по којој цени ће продавати своју робу, што би им 
омогућило боље планирање производње, стабилност прихода и сигурност у пласману 
производа.  

 
 



ОБРАЗОВАЊЕ 
Залажемо се за образовни систем који ће представљати кључни фактор за колективни 
напредак нашег  друштва, за образовни систем који ће бити доступан свима без обзира на 
социјални статус, економске могућности или географски положај. Сматрамо да је 
образовање основно људско право, а не привилегија, и да представља темељ за изградњу 
просперитетног, праведног и стабилног друштва. У том контексту, Радничка парија се 
залаже за образовни систем који је инклузиван, правичан и осмишљен тако да свако дете 
има једнаке шансе за образовни успех. 
 
Образовање као кључна полуга друштвеног и економског развоја 
У модерном друштву, образовање је један од најважнијих фактора који обликују 
будућност нације. Образовани људи представљају кључ за иновације, конкурентност и 
технолошки напредак, али и за изградњу социјалне кохезије и међусобног поштовања. 
Радничка партија препознаје образовање као стратешки сектор који је пресудан за 
дугорочни развој сваког друштва, а у том процесу не смемо дозволити ниједној групи да 
буде запостављена. Радничка партија инсистираће на томе да образовање мора бити 
бесплатно и доступно на свим нивоима – од предшколског, основног, средњег, до 
универзитетског образовања. 
 
Бесплатно образовање на свим нивоима је кључ за смањење друштвених неједнакости и 
пружање свакој особи, без обзира на економски статус, прилику да се образује и оствари. 
Образовање које није доступно свим слојевима друштва ствара јаз у могућностима, 
доводећи до тога да само привилеговани имају шансу за квалитетно образовање. Таква 
неједнакост није само морално погрешна, већ је и економски неодржива, јер друштво у 
којем велики део популације није образован неће моћи да остварује свој пуни потенцијал. 
Држава мора осигурати да образовање буде равномерно дистрибуирано, без фаворизовања 
одређених група, што укључује улагање у све делове земље, како би свака заједница, 
рурална или урбана, имала приступ висококвалитетном образовању. 
 
Улагање у инфраструктуру као кључ за модернизацију образовног система 
Радничка партија сматра да образовање не може бити квалитетно без адекватне 
инфраструктуре. Овај инфраструктурни оквир обухвата не само физичке ресурсе, као што 
су школске зграде и учионице, већ и дигиталну инфраструктуру која је од суштинског 
значаја за модернизацију наставног процеса. Школе морају бити опремљене савременим 
училима, интернет конекцијом и дигиталним ресурсима како би деца и млади имали 
приступ најновијим информацијама и технологијама.  
 
Поред тога, улагање у обуку наставног кадра је императив за усклађивање образовног 
система са савременим потребама тржишта рада и друштва. Наставници и професори 
треба да имају приступ континуираним обукама и професионалном усавршавању како би 



могли да примене најновије педагошке методе и технологије у учионици. Наставници су 
кључни за квалитет образовања, јер без одговарајуће обуке и мотивације, чак и најбоље 
развијен образовни систем неће донети жељене резултате. 
 
Савремени образовни програми који одговарају потребама тржишта 
С обзиром на убрзане технолошке промене и глобализацију, образовни систем мора бити 
динамичан и флексибилан. Кроз реформу наставних програма, требало би да се 
интегришу практичне вештине, развој критичког мишљења, као и дигитална писменост, 
како би ученици и студенти били спремни за изазове савременог света. Учење како 
користити технологију и дигиталне алате постаје не само корисна, већ и неопходна 
вештина за успех на тржишту рада. Залагаћемо се за увођење модерних, практичних 
програма који омогућавају младима да развију не само теоријско знање, већ и практичне 
вештине које ће им омогућити да успешно учествују у економији будућности. 
 
Континуирано образовање и професионална адаптација радне снаге 
Кроз читав професионални живот, појединци морају имати могућност да се прилагоде 
новим тржишним захтевима, технологијама и индустријским променама. Наставак 
образовања, као и усавршавање и обука радне снаге, кључни су за одржавање 
конкурентности на глобалном тржишту. Залагаћемо се за развој програма који ће 
омогућити радницима да се преквалификују и унапреде своја знања како би се 
прилагодили новим индустријским гранама и технолошким иновацијама. Ови програми 
треба да буду доступни свим запосленима, без обзира на ниво њихове претходне 
едукације, како би се обезбедила једнакост у прилици за напредак. 
 
Образовање као фактор друштвене правде 
Сматрамо да образовање није само средство за економски напредак, већ и за изградњу 
социјалне правде. Само образовањем, свим слојевима друштва пружа се шанса да 
унапреде свој животни стандард, постану свесни својих права и одговорности, и 
допринесу заједници. Образовни систем треба да допринесе смањењу социјалних разлика, 
јер образовани појединци имају боље шансе за економски и друштвени напредак, а тиме и 
за смањење сиромаштва и незапослености. 
 
Осигуравање равнотеже и једнаких шанси за образовање у свим деловима земље, без 
обзира на то да ли се ради о урбаним или руралним подручјима, представља један од 
кључних циљева Радничке партије. Развијање програма који омогућавају равноправан 
приступ образовању за децу из свих друштвених слојева, као и уклањање свих облика 
дискриминације на основу пола, етничке припадности, социјалног статуса или било којих 
других фактора, неопходан је корак ка изградњи праведног друштва. 

 
 



ЗДРАВСТВО 
 
 

Здравствена заштита представља основно људско право које мора бити доступно сваком 
грађанину Републике Србије, без обзира на друштвени статус, економску ситуацију, 
етничку или верску припадност. У савременом друштву, приступ здравственим услугама 
мора бити универзални и равноправан, јер је здравље највреднији ресурс који сви треба да 
имају. Да би овај приступ био остварен, неопходно је осигурати стабилан и ефикасан 
јавни здравствени систем који ће пружити висококвалитетну и правовремену здравствену 
негу свима. Посебно је важно да примарна здравствена заштита буде на високом нивоу, 
јер она представља први контакт грађана са здравственим системом и основну тачку 
превенције и лечења. 
 
Тренутно, највећи проблем у здравству Србије представља недостатак стручног кадра, 
што се одражава на квалитет здравствених услуга. Због ниских плата, неадекватних 
услова рада и немогућности напретка у каријери, многи млади и талентовани здравствени 
радници напуштају земљу у потрази за бољим условима. Овај одлив озбиљно угрожава 
одрживост и развој здравственог система, а последице су видљиве кроз дуге листе чекања, 
преоптерећене болнице и недостатак специјалиста. Радничка партија ће се залагати за 
значајно повећање плата здравствених радника, јер се само тако може осигурати останак 
школованог кадра у Србији. Ово повећање плата неће бити козметичко, какво је било у 
претходним годинама, већ ће бити значајно и одрживо у дугорочном периоду. 
 
Један од кључних приоритета биће и стварање стратегије која ће омогућити запошљавање 
нових, школованих здравствених радника одмах по завршетку школовања. Радничка 
партија ће се залагати да свима који заврше здравствене школе или факултете обезбеди 
могућност да започну рад у здравственом систему најкасније месец дана након полагања 
стручног испита. Ова мера ће омогућити континуитет у здравственој услузи и значајно 
смањити одлив младих и образованих кадрова у иностранство.  
 
Радничка партија ће такође иницирати озбиљну стратегију за повратак здравствених 
радника који су напустили Србију у претходним годинама, путем стимулативних мера 
које укључују не само повећање плата, већ и побољшање услова рада, напредовања, 
стручног усавршавања и помоћ у решавању стамбеног питања.  
 
 
 
 
 
 



Примарна здравствена заштита као стуб система  
Залажемо се за добро организовану примарну здравствену заштиту са компетентним, 
адекватно мотивисаним и стручно оспособљеним медицинским кадром. На тај начин ће се  
омогућити рано откривање болести, њихово правовремено лечење и смањење притиска на 
секундарни и терцијарни ниво здравствене заштите. Ова компонента здравственог система 
неопходна је за остваривање основног циља, а то је здравље за све. Квалитетан рад домова 
здравља, опремљеност, доступност услуга и у удаљеним подручјима и јачање мобилних 
здравствених тимова су приоритети у овом сегменту. 
 
 

ПРАВДА 

Независно правосуђе је кључни стуб демократског друштва и владавине права, јер 
обезбеђује равнотежу моћи између различитих нивоа власти и гарантује правду за све 
грађане. Без непристрасног и ефикасног правосудног система, није могуће остварити 
основна људска права нити осигурати одговорност власти.  

Радничка партија ће се залагати  за систем који ће бити изграђен на темељима правде, где 
ће владавина права бити неприкосновена. Верујемо да ће само праведно друштво, које се 
заснива на једнакости и транспарентности, обезбедити услове за бољи живот свих грађана. 
Ова визија укључује не само реформу правосуђа, већ и свеобухватну борбу против 
корупције, која је, на жалост, дубоко укорењена у институцијама нашег друштва. 

Реформа правосудног система 
Залажемо се за суштинску реформу правосудног система, која подразумева јачање 
независности судова, интегритета судија и тужилаца, као и транспарентност свих 
правосудних процеса. Неопходно је да правосудни систем буде у потпуности независан од 
политичког утицаја, јер само тако можемо обезбедити да правда буде доступна свима, без 
обзира на економски, друштвени или било који други статус. Наша борба је за систем који 
ће гарантовати правду и једнакост у свим аспектима живота. 
 
Борба против корупције 
Корупција је озбиљан проблем који подрива поверење грађана у јавне институције, 
успорава економски развој и погоршава друштвену неједнакост. Због тога је борба против 
корупције приоритет за Радничку партију. Ми се залажемо за успостављање система који 
ће имати нулту толеранцију на корупцију. Овај систем ће се темељити на сталним и 
ефикасним напорима за разоткривање и кажњавање свих облика корупције, од најнижих 
нивоа до највиших функционера. 

 



Одговорност јавних функционера 
Јавни функционери морају бити пример поштовања закона и етичких норми. Спровођење 
мера које осигуравају одговорност укључује: 

1. Имовинске картоне: Обавеза пријављивања имовине и прихода свих функционера 
без изузетака, уз строге контроле и санкције за лажне пријаве. Тиме ће се спречити 
да функционери користе своје позиције за личну корист. 

2. Санкционисање злоупотреба: Строго кажњавање јавних функционера који крше 
закон, укључујући одузимање функције и имовине стечене корупцијом. Никакав 
функционер неће бити изузет од одговорности ако се утврди да је злоупотребио 
своје овлашћење. 

3. Транспарентност одлука: Јавне одлуке морају бити доношене кроз отворене 
процесе, уз доступност информација грађанима и цивилном друштву. Само тако 
можемо осигурати да се све одлуке доносе у интересу грађана, а не у интересу 
појединаца који желе да злоупотребе власт. 

Изборно законодавство као темељ правде 
У складу са нашом посвећеношћу правди, Радничка партија ће се залагати за измену 
комплетног изборног законодавства. Ми сматрамо да избори морају бити слободни, фер и 
транспарентни, а сваки грађанин мора имати једнаку шансу да изрази своју вољу. Избори 
су основ демократског друштва, и као такви морају бити темељени на правди. Измене 
изборног законодавства укључују увођење мера које ће осигурати да избори буду без 
манипулација, да гласачи буду заштићени од притисака и да се одлуке које се доносе на 
изборима заиста одражавају вољу народа. 

 
ЕНЕРГЕТИКА 

 
Одржива и обновљива енергија представља темељ за заштиту животне средине, смањење 
емисије штетних гасова и постизање енергетске сигурности на глобалном нивоу. У светлу 
све већих изазова везаних за климатске промене, прелазак на обновљиве изворе енергије 
постаје императив. Међутим, поред ових еколошких и климатских циљева, од есенцијалне 
важности је и очување енергетске стабилности наше државе. Одрживо управљање 
енергетским ресурсима и диверсификација извора енергије кључни су фактори за 
дугорочну енергетски сигурну и економски стабилну будућност. Радничка партија ће се 
снажно залагати за повећање улагања у обновљиве изворе енергије.  
 
Улагање у инфраструктуру и модернизација енергетских капацитета 
Међутим, поред улагања у нове изворе енергије, важно је да максимално искористимо 
потенцијал постојећих енергетских капацитета, обновимо и модернизујемо их. 
Обнављање застарелих постројења кроз увођење нових технологија, може драстично 
побољшати енергетски биланс и продужити животни век постојећих капацитета. 



 
Радничка партија ће инсистирати на професионалном управљању енергетским ресурсима, 
које подразумева унапређење постојећих капацитета и инвестиције у нове, иновативне 
технологије. Сматрамо да професионализам и одговорно управљање ресурсима треба да 
буду у фокусу сваког корака према енергетској независности. Усмерени смо ка јачању 
сектора обновљивих извора енергије, али ћемо у исто време инсистирати на економској и 
еколошкој оправданости у коришћењу необновљивих извора енергије. 
 
Енергетска независност и повратак ослањања на домаће ресурсе 
Један од наших кључних циљева је смањење енергетске зависности наше земље. Верујемо 
да је могуће осигурати стабилније снабдевање енергијом користећи сопствене ресурсе, 
уместо да зависимо од увоза фосилних горива и других енергената. Инвестирање у домаће 
енергетске капацитете, било да је реч о обновљивим изворима или о обнови постојећих 
термоелектрана, кључ је за смањење енергетске зависности и повећање енергетске 
сигурности. Такође, развој енергетских резерви и побољшање логистичких ланаца за 
дистрибуцију енергије могу значајно допринети енергетској стабилности у ванредним 
околностима, као што су глобалне енергетске кризе или екстремне временске непогоде. 
 
Наша стратегија мора бити одржива не само у енергетском, већ и у еколошком смислу. 
Залажемо се за усклађивање енергетских политика са стандардима заштите животне 
средине и усмеравање  средства на развој "чистих" технологија. Прелазак на обновљиве 
изворе енергије не подразумева само улагање у инфраструктуру, већ и у едукацију и обуку 
стручњака, као и стимулисање иновација у области енергетске ефикасности. Такође, 
посебну пажњу треба посветити социјалним аспектима зелене транзиције, како би се 
обезбедило да прелазак на еколошки прихватљиве изворе енергије буде инклузиван, 
поштен и дугорочно одржив за све слојеве друштва. 
 

СПОРТ 
 

Спорт као темељ здравља, социјалне кохезије и националног идентитета 
Спорт није само рекреација, он је кључни фактор у изградњи здравог друштва, социјалне 
кохезије и националног идентитета. У свету који се убрзано мења, спорт представља мост 
између различитих генерација, култура и друштвених слојева, омогућавајући грађанима да 
се окупе, деле заједничке вредности и развијају осећај заједништва. Ипак, да би спорт 
заиста остварио свој потенцијал, мора бити доступан свима, од најмлађих до најстаријих, 
без обзира на њихов социјални или економски статус. 
 
Радничка партија сматра да спорт треба да буде основа за унапређење здравља нације, али 
и кључни инструмент за изградњу праведнијег друштва. Наша политика спорта заснива се 
на идеји да улагање у спортску инфраструктуру, развој масовног спорта и инклузивних 



спортских програма није само питање физичке активности, већ и стратешки потез за 
јачање заједнице и јачање идентитета. У том смислу, Радничка партија се залаже за 
конкретне мере које ће омогућити равномеран развој спорта на свим нивоима, од 
основних школа до професионалних тимова, као и веће улагање у спортску 
инфраструктуру, едукацију и подршку свим спортистима, без обзира на њихове социјалне 
или економске околности. 
 
У данашњем друштву, када се све више младих људи суочава са проблемима попут 
гојазности, седентарних навика и менталног здравља, бављење спортом постаје кључно за 
превенцију различитих болести и побољшање општег здравља нације. Редовно бављење 
спортом побољшава физичку издржљивост, смањује ризик од хроничних болести као што 
су срчана обољења, дијабетес и проблеми са костима, те доприноси бољим менталним и 
емоционалним стањима. Такође, спорт доприноси развоју социјалних веза, јер људе 
повезује у заједничком циљу, било да је реч о колективним или индивидуалним 
дисциплинама. 
 
У том смислу, Радничка партија сматра да улагање у спортску инфраструктуру, у циљу 
омогућавања приступа спортским садржајима широј популацији, представља основу за 
изградњу здравије и продуктивније нације. Ова улагања укључују не само изградњу нових 
спортских објеката, већ и модернизацију постојећих, као и обезбеђивање бесплатних 
програма физичке активности за децу и омладину. У том контексту, велики фокус треба 
бити на спортским центрима у мањим срединама, где ресурси и даље нису довољно 
развијени. 
 
Развој школског и аматерског спорта 
Основне и средње школе, као и сви образовни системи, морају бити окренути активној 
физичкој едукацији. Развој школског спорта представља кључни корак у формирању 
спортских навика младих, али и у развоју физичких и менталних способности будућих 
генерација. Радничка партија ће се залагати за повећање улагања у школске спортске 
активности, подршку спортским секцијама у школама, те омогућавање ученицима да се 
баве спортом од најмлађих дана. Уз повећање улагања у спортске објекте и 
инфраструктуру у школама, подржаће се и додатна обука учитеља и тренера, који ће 
радити са децом како би им пренели љубав према спорту и здравом начину живота. 
 
Осим тога, у циљу пружања прилике свим младим људима да се опробају у различитим 
спортским дисциплинама, треба промовисати аматерски спорт на свим нивоима. Масовно 
бављење спортом у аматерском формату омогућава сваком грађанину, без обзира на 
године, ниво физичке спреме или претходно искуство, да се упусти у спортску активност. 
Такође, аматерски спорт игра кључну улогу у превенцији болести, јачању социјалне 



интеграције и развоју општег благостања, јер пружа прилику за заједнички рад, дружење и 
спортски дух, без комерцијалног интереса или професионалног стреса. 
 
Подршка спортским друштвима и организацијама на локалном нивоу, као и ангажовање 
локалних заједница за организацију спортских догађаја, биће од кључног значаја. Циљ је 
да се спорт учини доступним свим слојевима друштва, а не само онима са вишим 
економским статусом или привилегованим приступом ресурсима. 
 
Инклузивни спортски програми за особе са инвалидитетом 
Један од основних постулата Радничке партије је да спорт мора бити доступан свима, па 
тако и особама са инвалидитетом. Без обзира на физичке или менталне изазове, сви људи 
имају право да се баве спортом, јер спорт није само физичка активност, већ и облик 
социјализације, самоспознаје и личног развоја. Због тога, Радничка партија се залаже за 
развој и проширење инклузивних спортских програма који омогућавају особама са 
инвалидитетом да се баве спортом и остварују свој пун потенцијал. 
 
Програми који обухватају спортску рекреацију и такмичења за особе са инвалидитетом не 
само да пружају физичке бенефите, већ имају и емоционални значај – омогућавају људима 
са инвалидитетом да се осећају равноправно у друштву, да остваре контакте и развијају 
социјалне вештине. Такође, ови програми могу допринети смањењу предрасуда према 
особама са инвалидитетом и повећању њихове видљивости у друштву. Развијањем 
програма специфичних за особе са инвалидитетом, постиче се социјална интеграција и 
инклузија, што директно доприноси изградњи равноправног друштва. 
 

ЉУДСКА ПРАВА 
 

Људска права представљају универзалне вредности које леже у сржи сваког демократског 
друштва. Без њихове заштите и промоције, друштво не може функционисати праведно, 
нити пружити једнакост и сигурност свим својим грађанима. Радничка партија се снажно 
залаже за принципијелно поштовање људских права свих појединаца, без обзира на 
њихову расу, пол, сексуалну оријентацију, веру, етничку припадност или било коју другу 
личну карактеристику. 
 
Залажемо се за изградњу друштва које негује инклузивност и једнакост. У том погледу, 
нећемо толерисати дискриминацију ни у којем облику. Дискриминација, која може бити 
видљива или суптилна, подрива основне вредности друштва и отежава развој заједница. 
Зато ћемо се одлучно борити за стварање окружења у којем ће свако имати прилику да 
оствари свој потенцијал, без страха од предрасуда или неједнаког третмана. 
 
 



Борба против дискриминације и промоција равноправности 
Једно од кључних начела наше политике јесте елиминација свих облика дискриминације. 
Било да се ради о дискриминацији на основу пола, вере, инвалидитета или сексуалне 
оријентације, посвећени смо стварању система у којем ће сви грађани бити третирани 
равноправно. У ту сврху, залагаћемо се за унапређење законодавног оквира који штити 
права маргинализованих група, али и за спровођење конкретних мера које обезбеђују 
њихову интеграцију у све сфере друштва. 
 
Промоција родне равноправности биће један од наших приоритета. Иако су жене кроз 
историју биле у неповољном положају, у савременом друштву не сме бити места за родне 
разлике када је реч о платама, могућностима запошљавања и политичкој партиципацији. 
Пружање подршке женама, било кроз едукацију, професионалну обуку или програме за 
оснаживање, кључни су кораци ка постизању равнотеже. 
 
Такође, посебну пажњу посветићемо правима мањина. У нашој визији друштва, мањине 
нису само пасивни субјекти, већ активни актери у изградњи мултикултуралног и 
хармоничног друштва. Права мањина, било да се ради о националним, верским или 
сексуалним мањинама, морају бити гарантована и унапређена како би се очувала њихова 
култура, традиција и идентитет. 
 
Изградња праведног друштва кроз заједнички рад 
Људска права нису само законске норме – она су основна вредност која мора прожимати 
сваку институцију, закон и праксу у друштву. Изградња друштва у којем се поштују 
људска права није задатак само државе, већ и сваког појединца, заједнице и организације. 
 
Радничка партија верује у снагу заједништва и солидарности. Активно ћемо сарађивати са 
невладиним организацијама, међународним институцијама и грађанским иницијативама 
како бисмо осигурали поштовање и унапређење људских права. Наша визија није само 
друштво без дискриминације, већ друштво у којем се различитости поштују, славе и 
доживљавају као богатство. 
 

КУЛТУРА 
 

Култура је срж сваког друштва и његовог идентитета. Она не само да осликава прошлост и 
традицију једног народа, већ и обликује његову садашњост и будућност. У савременом 
свету, култура игра кључну улогу у развоју критичког мишљења, подстицању 
креативности и јачању заједништва. Радничка партија препознаје значај културе као 
темељног фактора у изградњи друштва које је отворено, праведно и просперитетно. 
 



Наш циљ је осигурати да култура не буде привилегија неколицине, већ право свих 
грађана. Залагаћемо се за повећање улагања у културне институције, како бисмо 
обезбедили њихов раст, модернизацију и доступност. Библиотеке, музеји, позоришта, 
галерије и уметничке школе нису само места чувања културног блага, већ и простори 
стварања нових идеја и повезивања заједница. 
 
Улагање у културне институције као приоритет 
Културне институције представљају окосницу сваког друштва које тежи интелектуалном и 
духовном напретку. Улагање у њих не значи само финансијску подршку, већ и стварање 
стратегија које ће омогућити њихову дугорочну одрживост. Библиотеке морају постати 
модерни центри знања, где ће се грађанима свих узраста омогућити приступ 
информацијама и образовним ресурсима. 
 
Музеји и галерије, као чувари наше прошлости и сведоци уметничког развоја, морају бити 
доступни свима, уз посебну пажњу на едукативне програме за младе. Посебан фокус 
стављаћемо на очување локалних музеја, који често бележе приче и наслеђе мањих 
заједница. 
 
Позоришта и уметничке школе су кључне за неговање талента и промоцију савремених 
уметничких израза. Радничка партија ће се залагати за подршку младим уметницима кроз 
стипендије, грантове и програме за професионални развој. Желимо друштво у којем ће 
уметност бити цењена и у којем ће млади ствараоци имати могућност да реализују своје 
идеје. 
 
Очување културне баштине као обавеза према будућим генерацијама 
Културна баштина је непроцењив део нашег идентитета. Она је мост између прошлости и 
будућности, и њено очување је одговорност сваког друштва. Радничка партија ће се 
залагати за спровођење политика које ће заштитити споменике културе, традиционалне 
занате и обичаје, али и за промоцију дигитализације културног блага како би постало 
доступно ширем кругу људи. 
 
У руралним подручјима, где су често угрожене старе традиције и занати, радићемо на 
њиховом очувању кроз програме обуке, субвенције и промоцију локалне културе на 
националном нивоу. Култура није само урбан, већ и рурални феномен, и свака регија има 
право на очување своје јединствене приче. 
 
Промовисање савремених уметничких израза 
Док чувамо прошлост, морамо улагати и у будућност културе кроз промоцију савремених 
уметничких израза. Савремена уметност одражава дух времена и нуди нове перспективе 
на друштвене изазове. Културна политика Радничке партије подразумева подршку 



иновативним пројектима, интердисциплинарним приступима и уметницима који 
истражују границе својих дисциплина. 
 
Такође, залажемо се за повећање присуства домаће уметности и културе на међународној 
сцени. Кроз сарадњу са међународним организацијама, културним разменама и подршку 
извозу културних производа, желимо да српска уметност постане препознатљива широм 
света. 
 
Инклузивна култура доступна свима 
Једна од основних вредности наше политике јесте инклузивност. Културна политика мора 
омогућити приступ култури свим грађанима, без обзира на њихов социјални статус, 
географски положај или припадност маргинализованим групама. 
 
Посебан акценат ставићемо на равномерни развој културе у мање развијеним регијама. 
Људи у руралним срединама често су ускраћени за културне садржаје који су доступни у 
урбаним центрима. То ћемо променити кроз децентрализацију културе, подршку 
локалним иницијативама и организацију мобилних културних програма, као што су 
путујуће изложбе и позоришне представе. 
 
Маргинализоване групе, укључујући особе са инвалидитетом, старије грађане и 
националне мањине, заслужују посебан простор у културним политикама. Култура мора 
бити алат за инклузију, стварајући платформе на којима ће се чути гласови свих чланова 
друштва. 
 

ТУРИЗАМ 
 

Туризам представља један од најважнијих сектора за економски раст, промоцију културне 
баштине и развој локалних заједница. Његов значај огледа се не само у приходима које 
доноси, већ и у способности да очува идентитет и традицију једне земље. Радничка 
партија препознаје ову важну улогу туризма и залаже се за стратешки приступ његовом 
развоју, уз поштовање природних ресурса и културних вредности. 
 
Наша визија туризма није ограничена на познате дестинације и масовне туристичке 
токове. Циљ је да развијемо туризам који укључује све делове земље, промовише мање 
познате дестинације и омогућава равномеран развој, при чему се пажња посвећује 
одрживости и добробити локалних заједница. 
 
Подстицање домаћег туризма 
Домаћи туризам има огроман потенцијал за економски раст и очување локалне културе. 
Радничка партија ће радити на подстицању домаћег туризма кроз програме субвенција за 



грађане, омогућавајући повољније путовање унутар земље. Ове субвенције не само да ће 
мотивисати грађане да истраже сопствену земљу, већ ће и допринети развоју локалних 
економија. 
 
Такође, кроз националне кампање промоције, истакнућемо богатство наше културне и 
природне баштине. Кампање ће бити усмерене на подизање свести о значају домаћих 
дестинација и стимулисање интересовања за мање познате регије које имају потенцијал да 
постану атрактивне туристичке тачке. 
 
Промоција сеоског туризма 
Сеоски туризам је један од најважнијих сегмената одрживог развоја туризма. Он не само 
да пружа аутентично искуство посетиоцима, већ и директно доприноси јачању локалних 
заједница. Радничка партија препознаје значај сеоског туризма и радиће на његовој 
промоцији и развоју. 
 
Подржаћемо пројекте који укључују обнову традиционалних кућа, промоцију локалне 
гастрономије и организацију догађаја који чувају и промовишу обичаје и традиције 
руралних подручја. Наш циљ је да сеоски туризам постане атрактиван како домаћим, тако 
и страним туристима, пружајући им јединствени увид у културно богатство наше земље. 
 
Стварање нових радних места кроз туризам 
Туризам има огромну снагу да створи нова радна места, посебно у секторима као што су 
угоститељство, транспорт, културни водичи, занати и услуге. Развој туризма може 
значајно допринети смањењу незапослености, посебно у руралним подручјима. 
 
Радничка партија ће радити на едукацији и обуци кадрова у туристичком сектору, 
пружајући младима прилику за запошљавање и професионални развој. Такође, 
подржаћемо предузетнике који желе да инвестирају у туристичке пројекте, нудећи им 
повољне услове за реализацију идеја. 
 

Верујемо у друштво које се темељи на солидарности, слободи и једнакости. Наша 
визија обухвата све сегменте и има за циљ стварање праведнијег и хуманијег друштва. 

Залажемо се за систем у којем сваки појединац може живети достојанствено, 
остварити своје потенцијале и допринети заједници. Наша политика је усмерена ка 
заштити права радника, унапређењу јавних услуга и стварању одрживог развоја који 

ће осигурати бољи живот за све грађане. 
 

У Београду 06.02.2026. године                                     Председавајући Оснивачке скупштине 
                                                                                           Жељко Веселиновић 

               _________________________________ 
 


